

# SOKOLSKÝ VĚSTNÍK

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA "SOKOL" V SYDNEY

Číslo 18.

Říjen 1958.

## 28. říjen -

### A ROZVINUTÍ SOKOLSKÉHO PRAPORU.....

Po vyčerpávajících posledních dnech a i nocích mnoha bratří a sester, přišel konečně den 25. října. Naše sokolská jednota společně s Čsl. nár. sdružením předvedla v rámci oslav 40. výročí založení Československé republiky krásné pásmo nazvané "ROK NA VSI", sestavené a i režijně provedené bratrem náčelníkem Mojžíšem Zacharem a jako vrcholný bod programu jsme rozvinuli nádherně provedený první sokolský praporek na půdě Austrálie.

Na skvělém provedení programu na zásluhu přes 80 účinkujících včetně žactva a krojované skupiny Sdružení s jejím dirigentem panem Řehořem. Byl to největší krajaňský podnik dosud v Sydney provedený a neustranný pozorovatel musel vidět jakého pokroku organizačního, technického a - na kvalitě výstupů - jsme dosáhli od loňského 28. října.

Pásmo "ROK NA VSI" začíná promítnutými obrazy z donova za doprovodu hudby ze Smetanovy " Má vlast ". A bez přestávky střídají se promítané obrazy, dětské recitace, sborové zpěvy koled a příležitostných národních písní, básně a celý děj je dohromady spojován vypravovačem, doplňující scénou jak se hodí k určitým ročním obdobím. Začne zima, bruslení, vánoční stromček, koledy - . Pak lidová pořekadla jako "Na Nový Rok - o slepičí krok", pak selská pořekadla týkající se orání, setí a počasí, úryvek z Máchova "Máje". Pak nastává doba sokolských cvičení a vystupují nejmenší žačky, pak - žáci a starší žačky; dorostenky tančí pod "majkou"..... Blíží se léto, žně, dožínky, provedené podle starodávného obyčeje v nádherných krojích se zpěvy a tanci, pak mláčenství - děti jdou do školy, pasáci - podzim. A opět sokolská cvičení, jak bylo u nás doma zvykem. Dorostenci cvičí na koni, muži na žíněnkách. A konečně pásmo končí 28. říjnem, vzpomínkou na zrození Československé republiky - slavnostním proslovením.

A hned se přistupuje k rozvinutí nového, krásně vyšíváného, sokolského praporu. Bratr starosta ve svém proslovu zhodnocuje dosavadní



2  
práci jednoty, která vyúsťuje v tomto slavnostním okamžiku, zniňuje se, jak došlo k zhotovení praporu a děkuje všem, kteří měli podíl na jeho zhotovení. Bratr vzdělavatel předčítá došlé zdravice a znotra praporu po krátkém proslavu přistupuje k vlastnímu aktu rozvinutí a předání praporu praporečnickovi a jednotě. Pak připínají stuhy postupně: znotra praporu, zástupce Ústředí Čsl. Sokolstva v zahraničí bratr Vojtěch Vávra a předseda Čsl.nár.sdružení v Sydney Dr.B.Mikl. Závěrečnou scénou je bezvadné rytmičné cvičení "Hold praporu" osmičky žen naší sokolské jednoty. Celá slavnost byla zakončena zapěním národní hymny všemi přítomnými.

Na upomínku tohoto slavného dne v životě naší sokolské jednoty vydali jsme zvláštní "Památník rozvinutí praporu" s plným zněním všech zdravic, historii sokolské jednoty Sydney a mnoha zajímavými články, vztahujícími se k životu naší jednoty, našemu životu v Australii a přiložena je (pro event.zarátování nepřeložena) dvoustránková fotomontáž všech složek jednoty s obrazem nového praporu uprostřed. Je to první česky tištěná kniha v Sydney.

Jiří Černý.

oooOooo

Vřele doporučujeme našim čtenářům zakoupení "Památníku rozvinutí praporu".Cena 6/- včetně poštovného a objednávky zasílejte na adresu naší sokolské jednoty.

Výbor.

oooOooo

### OBNOVENÍ SOKOLSKÉ ČINNOSTI V SYDNEY.

Nelze mít než radost, že Sokolu se podařilo pochytit čsl.život v Sydney. Již více než rok, každé pondělí, kolem 100 Čechoslováků (včetně dětí) se sejdou v tělocvičně, aby si tam za nuzných podmínek vytvořili na 3 hodiny malé Československo uprostřed dvoumilionového moře cizinců.

Jelikož dnes v jednotě je mezi námi mnoho nových členů, pokládám za správné zmínit se o bratřích, kteří mají zásluhu na tom, že dnes cvičíme.

V roce 1954 Sokol neměl vhodnou tělocvičnu. Členstvo ztratilo zájem o cvičení, skončila aktivní činnost Sokola v Sydney a jednota existovala pouze na papíře.

Na valnou hromadu dne 12.dubna 1957 se sešlo pouze 12 členů a dva hosté. Podle abecedy bratři Čtvrtečka, Ing.Doležal, Hoberland, (nyní v Americe) Dr.Kříž, Kučera a sestra Kučerová (nyní v Americe) ses.Miklová, Jan Mikl, Dr.B.Mikl, ses.Scottová, br.Vávra a ses.Vondráčková.

Návrh na zrušení jednoty byl jednohlasně zamítnut. Nebylo ani dost členů na obsazení míst ve výboru. Zvolení: starosta Jan Mikl, místo- starosta Vojta Vávra, jednatel br.František Kříž, náčelník Dr.B.Mikl, vzdělavatel ses.Scottová, pokladník ing.M.Doležal a člen výboru bratr F.Čtvrtečka a dohodnuto, že funkce náčelnice a další budou vyplněny ko- optací. Na první výborové schůzi byl projednáván program jednoty. Bra- tr Doležal navrhoval aby se členstvo pochytilo sportem, jako občíjenou v neděli a pod. Bratři Miklové a Dr. Kříž zastávali stanovisko, že je doba zralá, aby se opět začalo cvičit. Bratr Jan Mikl obstaral v červnu tělocvičnu v Community Centre, Broadway a jelikož Věstník nevyšel věs



CO MUSÍME VĚDĚT.  
(pokračování)

K provádění všech prací a k vedení výpravy byl zvolen vedoucí výbor v čele se starostou ČOS dr. Janem Podlipným, v němž zasedali: dr. J. Hudec z Nymburka, dr. Hynek Lang z Tábora, dr. Karel Pippich z Chrudimě a V. Port z Plzně. Hlavním pořadatelem byl dr. Josef Scheiner, který řídil výpravu pomocí dalších pořadatelů, jimiž byli B. Bloděk, F. Fiedler, K. Hron, J. Pechan a E. Vocyka. Do Paříže jelo celkem 134 účastníků a tři ženy. V poslední chvíli se zdálo, že celá výprava bude zmařena, neboť rakouská vláda její uskutečnění zakázala. Obrovské vzrušení vzbudila pak v českých národních i v rakouských úředních kruzích hrdá odpověď starosty ČOS dr. Jana Podlipného místopředsedovi hraběti Taaffeovi: "Excellence, ny pojednane přece." Vykonána všechna opatření, aby policie neměla důvodu zakročiti. Jelo se sice zvláštním vlakem, ale v občanském šatě a bez praporu. Teprve za hranicemi se účastníci převlekli do slavnostního sokolského kroje.

V Paříži znalo Čechy a Sokoly jen několik málo osob. Proto jejich objevení se na ulicích budilo pozornost. Zvláštní kroj, neznámá řeč, to samo již přitahovalo, a když pak v závodě hostů tito neznámí mužové v podivném kroji obsadili svými družstvy první tři místa a odkázali také jednotlivci daleko za sebe i tělocvičné mistry - Švýcary, stoupal zájem veřejnosti.

Vrcholom zájmu byl však průvod, před nímž listy přinesly zprávu o obtížích s jakými tito noví hosté přijeli a v němž šli Sokolové jediní bez praporu, ale za to nesouce v čele své skupiny kytici, kterou jim daroval sám prezident S. Carnot, vysoko vztyčenou n. žerďi. Bylo to vskutku "proražení okna do Evropy", jak byl tento zájezd potom často nazýván. K počtu výpravy byla složena i zvláštní písnička počínající slovy: "Stateční Sokoláci, sláva, nazdar, letěli přes hranici, sláva nazdar," se stále se opakujícím refrémem "sláva, nazdar". Na památku této významné události, která byla základem nejen mezinárodních styků ČOS ale i změny ve tvorbě sestav cvičení na nářadí, zaznamenána byla jména členů vítězných družstev:

První cena: Družstvo Sokola Pražského; cvičitel Julius Grunlík, cvičenci: B. Bloudek, O. Březina, K. Fiedler, A. Hyánek, Karel Hron, Jaroslav Pechan a B. Potůček.

Druhá cena: Druhé družstvo ČOS; cvičitel Alois V. Prágr, z Kolína; cvičenci: A. Bureš z Německého Brodu, J. Holovský z Chrudimi, J. Hora z Plzně, F. Kliepera ze Sadské, J. Kovařík z Nymburka, F. Lukeš z Kolína, A. Majer z Plzně, J. Prokop z Hradce Králové, J. Tyl z Plzně, E. Vocyka z Plzně.

Třetí cena: První družstvo ČOS; cvičitel JUC Jindřich Vaníček; cvičenci: J. Balaj ze Žižkova, R. Horáček z Pardubic, B. Kovanda z Prahy, J. Mandík z Jičína, A. Trefný ze Sníchova, V. Tůma z Prahy, K. Vlačíha z Tábora, J. Zápotocký ze Sníchova, V. Ziegler z Vinohrad.

To byli tedy první mezinárodní závodníci sokolští.

Po návratu z Paříže přešlo se hned k pravidelné práci. V knihovně sokolských cvičitelů byly vydány dva svazky, a to "Sto cvičebních příkladů na hrazdě" a "Sto příkladů cvičení prostných". Do první cvičitelské školy ČOS přihlásilo se 26 posluchačů. Školu řídil náměstek náčelníka ČOS Frant. Kožíšek.

Upravil: J. Křepela.

## Z DOPLŇOVACÍ ŠKOLY.

Mimulý měsíc nám odejel do Ameriky bratr Josef Červenák. Je ho skutečně škoda, prozatím nemáme za něj náhradu. Byl učitelem na doplňovací škole a snažil se našim dětem povědět něco o vlasti jejich otců. Vzal si na starost dějepis a zeměpis naší vlasti. Měl těžkou práci, protože v tom oboru je spousta slov, které naše děti nikdy ani neslyšely. Dělal však svoji práci dobře a vytrvale. Touto cestou se s ním loučím a děkuji mu za spolupráci.

Jménem svým a našich dětí přejeme mu i jeho paní hodně štěstí a úspěchů v zemi mrakodrapů.

Z. Kabátová.

oooOooo

Přidávám se rovněž, neboť v bratru Červenákovi ztrácím dobrého spolupracovníka a přispívatele Věstníku. Výbor jednoty schválil aby mu byl zaslán děkovný dopis.

H.M. Kabát - vzdělavatel.

oooOooo

## JEŠTĚ K ŘÍJNOVÉ OSLAVĚ.

Je téměř národní tradicí, že oslavy, akademie a kulturní podniky, které začínají dle pozvánky v 8 hod., ve skutečnosti začnou kolem půl deváté neb účinkující nejsou připraveni a obecenstvo se "trousí" i po akademické čtvrt hodině.

Letošní oslava začala až v 9 hod. Omlouváme se znovu všem hostům. Zlým jazykům, které kritisovali naši "katastrofální" organizaci patří další řádky.

Hala, v níž oslava byla uspořádána, byla najata v červnu včetně zvukového zařízení. Na generálku se dostavil dojednáný zvukový technik, ale bez klíče ke kabině. V pátek, po telefonické urgenci nám bylo slíbeno, že klíč ke kabině najde ve schránce a technik přijde v 5 hod. Klíč ve schránce nebyl a technik se do dneška nedostavil. V 7 hod. jsme se rozhodli v tradici českých loupežných rytířů z báječných dob naší historie, se vloupat do kabiny, abychom zjistili, že je úplně prázdná až na amplion a několik prázdných lahví od piva. Byli jsme postaveni před obtížný úkol: schmat kompletní zvukové zařízení během jedné hodiny. Nesehnali jsme jej za hodinu, ale za 2 a to není tak špatný výkon - na sobotu večer.

Když se telefonovalo s panem Lízlem, který nám půjčil, přivezl a během programu obsluhoval zvukové zařízení, zjistilo se, že jeho amplion je namontován ve velice bedně. "Přijďte bez něj" volal do telefonu Běda Postánský a zavěsil. Ptám se: "Co budete dělat, když ten amplion, co je v kabině nebude fungovat"? "No safra, takovou smůlu už práce nenúžene mít", rozřábil situaci Běda.

Mojnár Zachar, náčelník.

oooOooo

**P O Z O R !!**

**P O Z O R !!**

## SOKOLSKÝ PLES!!

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL SYDNEY POŘÁDÁ V SOBOTU DNE 29. LISTOPADU t.r.  
SOKOLSKÝ PLES V MACCABEAN HALL - DARLINGHURST! SRDEČNĚ ZVE - VÝBOR!!!

## NAŠ PRAPOR!

Rozvinutí praporu, jehož jedna strana je vyobrazena na titulní stránce tohoto Věstníku, je - jak jsem již kdosi řekl - veliká událost v životě naší sokolské jednoty a všechno dění kolem tohoto slavnostního okamžiku je skutečně hodno pera kronikáře.

Během slavnosti rozvinutí praporu samotné, bylo proneseno několik slavnostních řečí, které jasně a říkavě bych věrně ilustrují nadšeného ducha naší sokolské jednoty a považují za svoji povinnost, vůči budoucím generacím, zaznamenat tyto pro věčné časy na stránkách tohoto Věstníku. Budou následovat v tom samém sledu jak byly přednášeny.

Jan Křepela, starosta.

Slavnost zahájil br. starosta  
Jan Křepela:

Dáry a pánové - sestry a bratři!

Budete svědky krátké, řekl bych rodinné ceremonie rozvinutí sokolského praporu Tělocvičné jednoty Sokol Sydney.

Tento nádherný výtvarný návrh byl navržen členem naší jednoty bratrem F. Čtvrtečkou, jehož návrh v tajné soutěži získal první cenu a byl zhotoven známou českou firmou jehož majitel si však napřeje býti jmenován. Nicméně používám této příležitosti, abych mu s tohoto místa a veřejně ještě jednou srdečně poděkoval za nádherné gesto, kterým naší jednotu obohatil - zadarmo!

Zároveň děkuji všem ostatním, kteří se zúčastnili - zhotovení tohoto praporu.

Nyní vítám co nejsrdčeji naši milou sestru Miladu Borysovou z Berry, která je kmotrou praporu a která věnuje stuhu. Dále vítám oficiálního zástupce Ústředí československého Sokolstva v zahraničí bratra Vojtěcha Vávru, který jménem ČOS promluví a věnuje stuhu a konečně vítám delegaci Čsl. národního sdružení v Sydney vedenou Dr. Bedřichem Miklem, který ozdobil náš prapor další stuhou.....

Rozvinutí praporu bývá záležitost obvykle pompésní - záležitost, která ať už je pořádána nějakou vojenskou jednotkou, nebo spolkem, či tělocvičnou organizací jako v našem případě - trvá po celý den. My ji, naprosto neobvykle, přepisujeme - jako doušku na konec dnešních oslav.

Není pochyby o tom, že by si náš prapor zasloužil samostatné slavnosti. Na druhé straně však není pochyby o tom, že nemůže být slavnostnější a důstojnější příležitostí k jeho rozvinutí jako je historický 28. říjen a oslava 40 letového trvání Československé republiky. To byly také rozhodující důvody, které nás vedly k tomu, abychom předstoupili s našim praporem před vás - dnes.

Ostatně co dělá prapor praporem netkví pouze - v okázalosti slavnosti samotné, nýbrž v jeho věčném symbolickém významu sokolské jednotnosti, který mu vtiskli ti, z jejichž opravdového nadšení se zrodil a kteří jej ponosou hrdě a zasluženě budoucím životem naší jednoty - jako živý důkaz sokolské věrnosti a tvořivé bratrské soudružnosti.

Naš prapor je symbol - . Jeho význam pro členstvo sokola v přítomné době je však hlubší, - reálnější. Pro nás znamená úspěšnou éru leti měsíců, plné každodenní práce a starostí a plánování a organizování a

vytrvalosti a v neposlední řadě množství víry a lásky k sokolské věci.

Ano, náš praporek je symbol - symbol, který vyjadřuje skvělé vlastnosti našeho členstva, které neustálou a pravidelnou činností v tělocvičnách i mimo ní tvoří spolehlivé a uvědomělé těleso aktivní sokolské činnosti, kde jedině neznámá nic, ale celek v š e .

Náš praporek je symbol pravého Češtství a pravdy a přínosti a čistoty slova, který vás a vaše děti zve - dnes - zítra - či kdykoliv v budoucnosti pod jeho vlajicí křídla k následování.

oooOooo

Sos. Milada Borysová,  
kmetka praporek:

Říjen má mezi měsíci slavnou pověst, můžeme říci tradici. Je to měsíc osvobození porobného národa, měsíc, v němž stala se skutkem všetecká slova Komenského, který štván zahraničením vlasti nepřestal věřit v spravedlivé vítězství svého národa.

My Sokolové v Sydney, dáváme dnes říjnu nový symbol. Symbol sokolského praporek, který ode dneška bude vlát nad našimi hlavami a stane se baštou naší víry, naším národním, za jehož světlem půjdeme v kritických dobách!

Kdykoliv kdokoliv z nás zakolísá, neb zamyslí, nechť upře své oči a ducha k tenuto našemu praporek a načerpá sílu do dalšího boje!

Je na nás jedincích, abychom seknuti v jednom nedělitelném šiku drželi náš praporek hrdě a neohroženě!

Je na nás, bratři a sestry, abychom jej donesli k vítěznému konci! A bude-li třeba, abychom pod ním čestně padli!

"Sokolský praporek, hrdý a nebojácný, projeve mužnosti, síly a odvahy, ochraňuj nás, svoje dcery a syny a ved' nás cestou čestnou za vytčeným cílem! Veškeré naděje upíráme k Tobě jsme připraveni chránit Tvoje jméno a čistotu, tak, jak jsme jen schopni. Ved' nás kamkoliv a jakkoliv, půjdeme, neboť víme, že jsi se zrodil ze zásad nezištných ve velkých vlasteneckých srdcích!

Bůh nám dá sílu, že vytrváme a nikdy neklesneme!"

--0--

Br. Vojtěch Vávra, zástupce Ústředí  
čsl. Sokolstva v zahraničí:

Sestry - bratři.

Byl jsem pověřen Ústředím československého Sokolstva v zahraničí, abych v uznání za vaši obětavou sokolskou práci jménem celého Sokolstva připnul na váš praporek stuhu s heslem "Sokolství k Svobodě". Činím tak s pocitem opravdové radosti, protože jako jeden z těch, kteří stáli u kolébky Jednoty vín, že si tohoto uznání zasluhujete.

Sestry a bratři, heslo jež je vetkáno na stuze je výrazem sokolské myšlenky, která vza-la svůj vzrost v letech padesátých minulého století a kdy již tehdy zakladatelé Skola měli na mysli osvobození našeho národa, kterého jsme se dočkali 28. října 1918. Po dvaceti letech radostné práce, přišly však léta terna, kdy téměř celý národ v útlaku a v podzení bojeval za navrácení ztracené svobody. Po těžkých obětech nám byla tato vrácena, ale bohužel jen na krátko. A tak po únoru 1948 odchází desetitisíce věrných synů a dcer našeho národa do ciziny, aby unikli útlaku a postavili se po boku svobodného světa do boje proti bezpráví a násilí. Mezi těmito jsou tisíce sokolských bratří a sester, kteří všude

tam, kde se třeba urodili jen na krátko, zakládají sokolské jednoty. Tak i v Sydney v roce 1950 byla založena dnešní jednota, která po těžkých začátcích vaší zásluhou se stala jednou z nejlepších sokolských jednot v zahraničí a která dnes u příležitosti vzpomínky 40ti letého výročí obnovení naší samostatnosti odhaluje svůj sokolský praporek.

Co srdce spojí - moře nerezdvojí. Ano sestry a bratři, naše srdce bylo spjato láskou a bratrstvím a naše mysl musí být i dnes i v budoucnu obrácena k těm, jímž není dopřáno svobodně s námi vzpomínati těchto radostných chvil. I když jsme vzdáleni tisíce mil od našich drahých, i když jsme roztroušeni po celém světě, žádná vzdálenost, žádná překážka nemohou zničití to semě, jež bylo vloženo v naše srdce a jež vzrostlo v pohutný strom poznání pravdy, práva a spravedlnosti. Tento praporek necht je navždy symbolem toho, co cítíme, proč žijeme a za co v případě potřeby budeme bojovati do poslední dechu. Nikdy nezapomeneme, že jen vzájemnou láskou a porozuměním doneseme tento praporek ke konečnému cíli.

Prosíme jen Boha, aby nám dal tuto sílu a dopřál nám okamžiku, abychem ve svornosti donesli praporek tam, kde je jeho pravé místo, do svobodné země našich otců, kde bude navždy hlásat nynější i budoucím, že jsme nikdy nezradili sokolskou myšlenku a sokolské ideály.

—0—

Bratr Dr. Bedřich Mikl,  
předseda Čsl. národního sdružení v Sydney, promluvil při  
předání stuhu na první sokolský praporek v Australii v sobotu  
dne 25. října 1958:

Sestry a bratři!

S pocity opravdové radosti připínám na první sokolský praporek v Australii za Čsl. národní sdružení v Sydney stuhu, nesoucí heslo "Za pravdu a svobodu".

Byl bych rád, abyste ji přijali ne jako formální výraz našeho uznání za bohatou činnost sokolské jednoty v Sydney, ale abyste v tomto slavnostním aktu viděli hluboký význam, symbol a vítězství těch svatých ideí, které jsme zde v daleké cizině společně uplatňovali a na nichž po staletí byla budována a udržována zdravá existence a vývoj našeho národa. Ideá pravdy, svobody, dobra, jednoty, porozumění a všech lidských práv a zásad, které z jedinců, skupin a národů činí vítězíci mravní sílu a které jsou jediným základem pravého lidského štěstí, pokoje a míru. Jejich význam pro nás a naše povinnost uplatňovat je při každé příležitosti jest tén světější, protože v naší vzdálené drahé vlasti byly dočasně potlačeny.

Nepřestanne věřit v jejich opětné vítězství! Věřně v opět šťastné a svobodné Československo ve šťastném a svobodném světě! NAZDAR!

oooooOooooo

POZOR!!

POZOR!!

### DĚTSKÁ MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA.

NAŠE SOKOLSKÉ ŽACTVO - TAK JAKO LONI - ZVE VŠECHNY ČESKÉ A SLOVENSKÉ  
DĚTI NA MIKULÁŠSKOU NADÍLKU SPOJENOU S PROGRAMEM - KTERÁ SE BUDE KO-  
NAT

DNE 6. PROSINCE 1958

V COMMUNITY CENTRE, BROADWAY.

ZAČÁTEK ve 3 HOD. ODPOLEDNE.

### WARATAH.

Začneme-li tím, že se Waratah průvodu zúčastnilo celkem 65 sokolských duší, že to bylo poprvé vůbec kdy se Sokol Sydney této slavnosti zúčastnil a že v něm šli - jenom ti, kteří měli cvičební úbery, že se jej navíc zúčastnila hned napoprvé také "Sokolská jízda" jako samostatný odber, který se teprve formuje - prozatím neoficiálně - a že jsme poprvé vůbec předstoupili před australskou veřejnost jako organizovaný celek pod sokolskou vlajkou, řekneme v podstatě ty nejdůležitější body tohoto podniku. To jsou jenom suchá fakta. Hluboce významu těchto skutečností si však uvědomíme teprve tehdy, když se nad nimi trochu zamyslíme.

V první řadě musel Sokol existovat. O to se postarali ti bratři o nichž je zmínka na jiném místě tohoto Věstníku.

V druhé řadě musel mít Sokol takový počet činného členstva, aby mohlo jednotu skutečně důstojně reprezentovat a za třetí, členstvo muselo být opatřeno příslušnými předepsanými sokolskými úbery. To však není ještě vše! Museli jsme si opatřit sokolskou vlajku (tím nemíním sokolský praporek), koně, jezdecké úbery a čepice. Slavnosti Waratah byl věnován nejednám článkem v našem Věstníku a bratr vzdělavatel měl nejednu přednášku o významu tohoto propovídaného podniku. Všechna tato práce a organizování by bylo vyznělo naprázdno, kdyby bylo členstvo neprojeвило skutečného sokolského ducha se smyslem pro zodpovědnost a povinnost. A to je to co je na celé věci nejkrásnější a nejuspokojivější.

Počátek pro zdárné provedení tohoto podniku byl dán již na minulé valné hromadě, kdy hlavní důraz byl dán na nábor členstva. Během roku bylo členstvo neustále vybízeno, aby si včas opatřilo sokolské cvičební úbery. Vlajka byla včas ušita,

sokolská jízda připravena. Když jsme však dne 11. října t.r. vykročili za československou státní vlajkou, která byla nesena vedoucí skupinou Čsl. národního sdružení v Sydney, chyběla nám tabulka s příslušným označením SOKOLA a když se pak stalo, že mezi oběma skupinami vznikla značná mezera, nebylo tu žádného označení podle kterého bychom byli poznatelní.

Přihlízející až na československé války, nevěděli jaká jsme národnost nebo co představujeme, dokonce nás něli za Turky. A protože jsme neměli tabulku celý význam našeho vystoupení ztratil pointu a šli jsme v průvodu jako NIKDO!

Jan Křepela, starosta.

### SOKOL - CONCORD VIKINGS 34:32 (18:20)

Ve druhém mistrovském zápase porazil SOKOL více méně dorostenecké mužstvo Concordu o 2 body. Sokol byl po celý zápas v převaze. Po ne-nožné střelbě nakonec byl rád, že zápas vyhrál.

16.10.1958.

oooOooo

### SOKOL - AVALON SURFERS 20:19 (6:7).

Proti favoritů skupiny v koši kové, družstvo Sokola pedalo svůj dosavad nejlepší výkon. Mužstvo pěkně kombinovalo, obsazovalo soupeře a snadno pronikalo pod koš.

Střelba byla opět nejslabší stránkou Sokola. V prvních minutách Sokol vedl 5:0, ale v poločase prohrával o 1 bod. V druhém poločase hra byla vyrovnaná, ale AVALON stále si udržoval vedení.

V poslední minutě Láda Mojžiš střelil vítězný koš.

Sestava: brá. Prekop, Zachar (Fajtasek), Čejka, Hanzal, Jílka ml. (Mojžiš, Jindra).

Br. ing. Láda Prekop dokázal, že i "po letech" stále perfektně cvičí.

dá košíkovou.

Další mistrovské zápasy: 31. X. a 5. XI. od 6.50 v High School, Queen St., Croydon.

M. Zachar, náčelník.

oooOooo

### DOPIS, KTERÝ RÁDI UVEŘEJŇUJEME!

Jistě promlouvám všem sestřím namíknám od srdce, když chci touto cestou poděkovat všem členům cvičitelského sboru, kteří se starají o naši drobotinu.

Vám sestry Mesteková, Kabátová a bratře Křepela patří naše díky. Víme, že vedení, že všechny začaly a žáci radostně docházejí do Sokola je Vám dostatečnou odměnou a zadostiučiněním, ale pokládám za svoji povinnost vyjádřit Vám svůj dík za všechny rodiče sokolské mládeže, neboť oceňujeme Vaši námahu a trpělivost se kterou se věnujete našim dětem, a nechceme Vaše úsilí pokládat za samozřejmost. Váš úkol je nesnadný, ale jeho výsledky se zajisté vynajímají všem Vaším nesnázím a my rodiče se budeme jistě snažit, abychem Vám byli plně nápomocni.

Nazdar -

Helena Hanzátková.

oooOooo

### ZPRÁVA NÁČELNÍKA.

V září bylo 5 cvičebních hodin. Celkem cvičilo 105 bratří (průměr 21). Celkem přítomno 163 bratří (průměr 32.6). Dorost celkem 30, (průměr 6). Žáci - celkem 49 (průměr 9.8).

### Kolon Waratahu:

Waratah festivalu se zúčastnilo 21 bratří, kteří tvořili téměř 1/3 počtu Sokolů. A to je na bratry, kteří tradičně doma bývali nejslabší složkou Sokola - velký úspěch. Překvapila nás účast v průvodu i bratří, kteří nechodí cvičit.

Rodina Chebetských, která v průvodu čítala 6 členů plus 1 kůň tvořila 1/10 našich průvodu. Gratulují!

Mojmír Zachar,  
náčelník.

ZE SOKOLA SYDNEY.

Devídáme se, že předsedovi Čsl. nár. sdružení a bývalému náčelníku naší jednoty br. dr. B. Miklevi zemřela doma v republice matka. Jednota projevuje Ti, bratře doktore, tímto upřímnou soustrast.

oooOooo

V posledním Věstníku jsme omyleně vynesli dáreček do naší "gigantické" tambury bratra Veselého, který nám věnoval dva umělecké svícny. Děkujeme a prosíme za prominutí.

oooOooo

Vítáme do Sydney br. Jana Mikle, bývalého starostu naší jednoty a sestru O. Mikleovou, kteří se vrátili po téměř roční dovolené v Evropě.

oooOooo

Na poslední výběrové schůzi br. pokladník hlásil, že dáreček, který si nepřeje být jmenován, věnoval jednotě 5 liber. Děkujeme.

Současně připomíná, že celá řada členstva dosud nezaplatil členské příspěvky!!!

oooOooo

Odběratelé "Československého SOKOLA v zahraničí", časopis Ústředí Čsl. Sokola v zahraničí - nah u platit za tento časopis bratru jednatelemi M. Doležalovi!!!

oooOooo

Na jiném místě uvádíme pořádání sokolského plánu a dětské mládežské nadílky!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

ADRESY SOKOLA: Jan Křepela, starosta, 43 Mans St. Lidcombe N.S.W. - YX7874. H. K. Bát, vzdělávatel, 95 Wattle St., Punchbowl - tel. UY2902.

NEJEDNÁME SE O ČASOPISY, NEJEDNÁME SE O ČASOPISY